Zadanie 1

Wyznaczyc¢ sity w pretach pionowych (rys. 1)
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Rozwiazanie 1

Pret AB traktujemy jako tarcze, a pozostate prety — jako wiezi
elementarne.

e=3, (=1
e =31, GN (1 zasada)
SW

A B

e — liczba elementarnych wiezi tgczgcych tarcze ze sobg i z ostojg (fundament,
podtoze), t — liczba tarcz uktadu (bez ostoi). Dla GN spetniony jest warunek
e=3t.
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Rozwiazanie 1

3RRS ptaskiego uktadu sit:

ZPz'x:O — RAx:O

»P =0 = R, +R,-P=0
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>»M,=0 = R,-3a-P-2a=0 — RB:§P
RAy:—RB+P:%P
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Zadanie 2

Dwa bloki o ciezarach G, 2G podwieszono za pomoca lin.
Wyznaczyc¢ naciagi lin. Mase lin pomingc (rys. 1).
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Zadanie 3

Belka AB o dtugosci | = 4,8m i ciezarze Q = 200N wsparta jest na
dwoch podporach w punktach C i D (rys. 1).

Dodatkowo na belke dziata pionowa sita P = 400N, para sit o
momencie M, = 200Nm, a na odcinku DB obcigzenie ciggte q =

/N/cm. Wyznaczy¢ reakcje podporowe belki w punktach C i D,
jezeli AC=DB =1/4iCD =1/2.
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Rozwigzanie 3

Wyznaczamy sity bierne | orientujemy uktad
wspotrzednych przyjmujac nastepujacy uktad

obliczeniowy:
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ZBx:O — RCx:O
»P =0 = —-P+R,-0+R,—q=0
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Rozwigzanie 3

»M,=0 = R, -0,25/-0-0,5/+
+R,-0,75/—¢q-0,875/ - M, =0

g =120-7 =840[N]

R, =P+Q+q—R, =R, =1440-R,

12R,, +3,6R, = 4208

R, ~1033[N]

R, ~407[N]
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Zadanie 4

Sztywny pret ABC zgiety pod katem prostym obcigzony jest sitg p
| momentem M (rys. 1). Wyznaczyc¢ reakcje w podporze A, C.
Dane: P=5 kN, M =3kNm, AB=2m,BC=15m, a=45° f=30°
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Zadanie 5

WyznaczycC reakcje na podporach ramy (rys. 1).

3OOP/10 kN

7777, 7777

U

] 05m | O5Sm | O5m | O5Sm |
1 1 /1 1 1

Rys. 1.

05m

—

1%

Wroctaw University
of Science and Technology



Zadanie 6

Wyznaczyc¢ sity w pretach kratownicy przestrzennej jesli
P=1500 N.
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Zadanie 7

Belka o ciezarze G i dlugosci | jest zawieszona przegubowo |
oparta na wyokraglonym wystepie. Na koncu belki zawieszono
blok o ciezarze 2G. Dlugosc¢ wystepu wynosi I/2. Wyznaczy¢

reakcje w punktach podparcia belki. Belka jest pryzmatyczna i
jednorodna (rys. 1).
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Zadanie 8

Blok o ciezarze 3Q jest oparty przegubowo na podtozu i
swobodnie na belce w miejscu wyokraglonej krawedzi. Belka o
ciezarze Q jest zawieszona przegubowo na scianie pionowej |
opiera sie swobodnie wyokrgglonym koncem na powierzchni
poziomej. Geometrie uktadu podano na rysunku. Przyjg¢ schemat
statyczny uktadu i wyznaczycC reakcje. Blok i belka sg

jednorodnymi ciatami sztywnymi (rys. 1).
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